

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIV.—Número 9.599

Segovia.—Jueves 25 de Octubre de 1934

Correspondencia: Apartado número 11

## PALABRAS DEL MOMENTO

HORA DE ESPERANZA

Creemos que el momento de la conciliación se acerca. Aun transcurrido sin embargo, algunas horas graves e inevitables, en que se hará justicia para desagraviar a España, justicia que será de tono elevado y compositivo, hasta el grado que permitan las esencias del Derecho; pero reparado, en todo caso, del daño moral causado a la sociedad durante las horas revolucionarias. El producido en vidas y haciendas, no es objeto de estas palabras, ni tiene reparación posible.

De aquel daño social, ¿quién es autor? Nadie pretenda que aquí citemos nombres que certeramente señala el clamor popular inconfundible, en el cual coinciden las clases patronales y obreras. Pero es lo cierto que la organización del espíritu social en los elementos obreros, fué constantemente en España, como en Francia y Bélgica, por elementos trabajadores, únicos que han acertado en la conducción del socialismo, siendo su actuación enteramente dedicada a los problemas relacionados con la mejora del obrero en la esfera de su actividad. Con esta organización y mediante una táctica adecuada, consiguieron del Poder público mejoras para su vida orgánica y social, contra las cuales no se opuso el menor obstáculo por los Gobiernos, ni por el Cuerpo social representado por los elementos patronales.

Pero la cizaña se incorporó a la mies del campo socialista. En los grupos obreros se entrometieron algunos ambiciosos deportistas de la política que no hicieron fortuna en otras esferas, y, desde aquella fecha, las huestes obreras, cuyo último adecuado conductor fué Pablo Iglesias, se condujeron más bien como partido que como clase, alentadas por aquellos señores de buen vivir, que enderezaban su actuación al asalto del Poder.

Todo lo tuvieron desde un cierto día. Pero todo lo han perdido al instante, porque España es algo más que los señoritos socialistas, y el volumen de los bienes sociales, no se concreta exclusivamente a los intereses obreros, y al alimento del señoritismo que se dice socialista desde reciente fecha, sino que en el conjunto social español, se destaca un pronunciado espíritu democrático, consistente en aquella relación secular entre las diversas clases sociales; en la parcelación de la riqueza territorial, que en América y naturalmente va transfiriéndose, en pequeñas particiones, a manos del pueblo trabajador; en la pequeña industria, donde fraternizan patronos y obreros, y en la distribución del censo humano en pequeñas poblaciones, lo cual crea lazos de vecindad que excluyen insanos apañamientos. Siempre hay escasos inadaptados, pero en el sentido social de la vida, se generaliza la creencia de que la única excepción de la armonía con el pueblo, la constituyen aquellos señoritos que, ya tallados, se afianzaron al socialismo, y explotan el concepto revolucionario, como una de sus preciadas granjías.

R. C. de R.

## Los funerales de mañana en sufragio de las víctimas de los pasados sucesos

Se nos envía, para su publicación, la siguiente nota:

Acción Popular, al tomar a su cargo la organización de los solemnes funerales que han de celebrarse en Segovia en sufragio de todas las víctimas de los pasados sucesos, se complace en invitar al pueblo segoviano, a la distinción de matices, para que

mañana de una prueba de ese profundo catolicismo y patriotismo acendrado que le ha caracterizado en todas las ocasiones, singularmente en aquellas de dolor y amargura para nuestra querida España.

Las actuales circunstancias exigen la ostensible manifestación de las verdaderas virtudes ciudadanas, adhi-

riendo al homenaje que se rendirá a los heroicos defensores del Estado y rezando una plegaria fervorosa por todos los que cayeron víctimas de los pasados sucesos. Esta manifestación de duelo ha de interpretarse como una identificación espiritual con tantas familias como hoy lloran la pérdida de seres queridos y en mucho ha de mitigar su amargura al saber que un pueblo, como el de Segovia, se une a ellas en toda la integridad de su vibrante patriotismo.

Los funerales tendrán lugar a las once de la mañana en la Santa Iglesia Catedral. Los organizadores no han perdonado detalle para que sean solemnísimos. El prelado de la diócesis, revestido de pontifical, rezará el responso solemne y la oración fúnebre estará a cargo del canónigo y diputado a Cortes por Toledo, don Ramón Molina Nieto. Un nutrido coro, formado por la capilla de la Catedral, seminaristas, orfeón de los Misio-

ros y orquesta, interpretará, bajo la dirección del maestro don José del Moral, la gran misa de «requiem», de Perossi.

Se espera confiadamente la asistencia de las autoridades, Corporaciones y entidades de toda clase, así como de las actividades que representan la vida del pueblo de Segovia.

Para recibir a las diferentes representaciones que asistan al acto se han designado varias comisiones de recepción, a cargo del Cabildo catedral y de directivos de la entidad organizadora. Se ruega al presidente de cada comisión de centros y sociedades exprese dicha circunstancia a las comisiones de recepción que se encontrarán a la entrada del templo.

Estamos seguros de que este piadoso acto resultará solemnísimos y que el pueblo de Segovia dará una vez más buena prueba de su alto espíritu ciudadano y patriótico.

## NUEVOS RUMBOS

### El Sindicato de Trabajadores de Banca y Bolsa de Segovia acuerda separarse de la U. G. T.

Y ruegan a los compañeros de otras provincias se pronuncien en el mismo sentido

Los empleados que constituyen el grupo sindical de trabajadores de Segovia han dirigido a la Federación de Trabajadores de Banca y Bolsa el siguiente escrito:

«Los que suscriben, afiliados al Sindicato de Trabajadores de Banca y Bolsa del Centro de España, solicitan celebrar Junta general extraordinaria para tratar de los siguientes puntos:

Primero. Exigir la dimisión de la Junta directiva, para lo cual aducimos las siguientes razones:

Primera. Ordenar una huelga, para la cual no contaron con los afiliados.

Segunda. Que para participar en un movimiento huelguístico, legal o ilegal, entendemos deben ser convocados todos los afiliados y tomar acuerdo por mayoría de votos y afiliados.

Segundo. Desintegración absolu-

ta de nuestro Sindicato de la U. G. T. de España, por haber demostrado este organismo sindical que no persigue otra cosa que fines políticos, opuestos totalmente a las mejoras morales y materiales de sus afiliados.

Por tanto, los que suscriben ruegan a los demás compañeros se pronuncien en el mismo sentido, para acabar de una vez con las coacciones de la referida U. G. T. y el partido socialista y al acordar nuestra autonomía hemos de procurar que no se destruya una fuerza sindical como la nuestra, que, por las circunstancias en que atravesamos, de todos conocidos, debe ser conservada, para reforzar nuestra situación al discutir el próximo contrato de trabajo.»

Se separan de la U. G. T.

Santander, 25.—Ha aparecido el «Diario Montañés» con el mismo per-

## CONTRASTES

### Disgusto y sentimiento...

Ha hecho muy bien la Comisión gestora de la Diputación provincial con tomar el acuerdo de «haber visto con disgusto y sentimiento la abstención de algunos empleados en lo que se refiere a contribuir a la suscripción de carácter nacional a favor de la fuerza pública que ha vencido el movimiento revolucionario.»

En las actuales circunstancias no cabe otra actitud que la de ver con «disgusto y sentimiento» tal proceder. Así se respetan las ideas y los derechos adquiridos por los funcionarios abstentidos. Merece elogios el proceder de la Comisión gestora. No habría obrado, a buen seguro, de idéntica forma, la Comisión gestora que actuaba cuando se produjo el inocente movimiento del 10 de Agosto. Bien es cierto que no hubo lugar a tal suscripción, porque no hubo más víctimas que las de aquellos mismos que se rebelaron. No obstante hubo sus conatos de «lista negra», de funcionarios del Estado, y aun de otros departamentos de distinto carácter, a quienes se suponía, por sus ideas de orden, simpatizantes con tal episodio. Y hasta podemos asegurar que algunos de los que hoy se muestran remisos a contribuir a la suscripción, aportaron su granito de arena a la tarea de «posibilitar» la cesantía de viejos y honorables compañeros, sobre los que pesaba la enorme responsabilidad de no simpatizar con los modos políticos entonces en uso.

Todo quedó en proyecto y en proyectos quedaron, por fortuna, las «listas negras» que constituían la sentencia, por la que quedarían en la calle muchos funcionarios cargados de derechos, de familia y de honores.

Han cambiado los tiempos. Ahora no constituyen delito, y nunca debieron constituirlo, las ideas políticas, mientras se cumpla fielmente con los deberes que impone el ejercicio de un cargo y no atenten contra la seguridad del Estado, de la administración provincial y municipal, o contra la sociedad, aunque bien se nos alcanza que una negativa a contribuir a una suscripción abierta por los del bien, hubiera constituido motivo suficiente para declarar al «abstentido» enemigo del estado de cosas y de la República, aplicándosele, en consecuencia, correctivos de índole grave. Nosotros protestaríamos contra medidas de ese alcance en estas circunstancias, aplicadas a hombres no encuadrados en las ideas disolventes. Sólo hemos traído a estas líneas algunos antecedentes, para que los «jabalíes» de antaño perciban la enorme diferencia que existe entre los hombres políticos de hoy y los de ayer; y entre los que se dedicaron a formar «listas negras» y las presuntas víctimas de aquella época.

Hoy, percibamos bien los colaboradores de la política persecutoria de la conjunción, no sólo se les respeta en sus cargos, sino que se respeta una independencia política, a la que tienen perfecto derecho, en cuanto no constituya, como hemos dicho, una agresión extra-legal contra el Estado.

personal que tenía antes de la huelga. Previamente se ha dado de baja en la Agrupación La Gráfica, perteneciente a la U. G. T.

Disolución del partido socialista de Maracena

Granada, 24.—El gobernador manifestó que el secretario de la Agrupación socialista de Maracena le ha comunicado que, a propuesta de la mayoría de sus afiliados, se ha disuelto el partido en aquella localidad. Este pueblo era uno de los que más había arraigado el socialismo.

### En total son catorce las penas de muerte

Madrid, 25.—Desde las seis y media de la tarde hasta poco antes de las ocho y media de la noche permaneció en el ministerio de la Guerra el presidente del Consejo.

Un periodista le preguntó cuántas eran las penas de muerte dictadas por los Tribunales militares, contando las dos que se habían de recibir de León, y el presidente contestó que en total eran catorce.



Rogad a Dios Nuestro Señor en caridad por el eterno descanso de las almas

## De todas las víctimas habidas con ocasión de los recientes sucesos revolucionarios

R. I. P.

El pueblo católico de Segovia, con asistencia voluntaria de sus dignas autoridades, Instituciones, Centros, Dependencias, Corporaciones, actividades políticas, económicas, mercantiles, industriales, y del trabajo, y del vecindario en general,

Se sumará en identificación espiritual al duelo que aflige a nuestra amadísima España, asistiendo en masa a los solemnísimos funerales que, con el piadoso fin indicado, se han de celebrar mañana viernes, día 26, a las once en punto de la misma, en la Santa Iglesia Catedral.

Todos los sufragios, preces y oraciones que componen el funeral se aplicarán por la glorificación de Dios y de la Patria en los mártires de su deber y en las víctimas inmoladas inocentemente en la revolución; así como por el eterno descanso de todos los que sucumbieron en los pasados sucesos.

El ilustrísimo señor Obispo de esta Diócesis ha concedido cincuenta días de indulgencias por la asistencia al funeral y por cada plegaria que se eleve a Dios Nuestro Señor a los fines de este piadoso acto.

DE LA REVOLUCION EN ASTURIAS

# El Ayuntamiento de Irún propone al presidente de la Unión de Municipios Españoles que les invite a acudir a una suscripción que debe abrir

Los industriales catalanes se disponen a auxiliar económicamente a los de Asturias. Loable actitud de las Compañías de Seguros

Los religiosos muertos en Asturias pasan de 40

Oviedo, 24.—Se sabe ya ciertamente que los Padres Paúles muertos son dos, además de un lego de la misma Orden: el Padre Pallarés, que murió al huir del Instituto, y el Padre Pastor. Con estas tres se ha comprobado que el número de religiosos muertos es de veintisiete, aun cuando se calcula en más de cuarenta los religiosos, sacerdotes y seminaristas muertos víctimas de la fe.

Detalles del asesinato del prior de los Carmelitas, Eufasio Barrero, muerto también a manos de los revolucionarios, señalan que cuando los rebeldes asaltaron el convento, los Padres Carmelitas huyeron como pudieron. Al intentar hacerlo el Padre Eufasio, se cayó por una ventana y se produjo una lesión en una cadera. Imposibilitado para andar, cayó pues, en poder de los revolucionarios, que, entre golpes e insultos, le condujeron a la prisión que habían habilitado en el Instituto, donde le dejaron tres días, durante los cuales le maltrataron brutalmente. Pasados estos tres días, le sacaron de su prisión cojeando. A la fuerza le hicieron subir en una camioneta, propinándole puntapiés y culatazos. En el vehículo le condujeron a San Lázaro y le hicieron entrar en el recinto destinado a mercado de ganado caballar, con objeto de fusilarle allí. Al ver que sus verdugos le apuntaban, el Padre Eufasio intentó disuadirlos, abrazándose y rogándoles que no le mataran, pero aquellos ejecutaron la salvaje sentencia.

Durante algunos días se ignoró su paradero, y se llegó a creer, en un principio, que era el suyo alguno de los cadáveres que habían aparecido carbonizados en el Campo de San Francisco; pero después se tuvo una pista por unos niños que le habían visto descender de la camioneta y le habían reconocido, a pesar de que iba vestido de seglar.

Los Padres Carmelitas han realizado pesquisas en el lugar donde fué asesinado, y han logrado hallar un escapulario del Carmen y un poco de medicamento, cuya etiqueta indica que procede de Polonia, donde el Padre Eufasio había residido dos años. El cadáver todavía no ha sido hallado.

**Asesinato de dos Jesuitas**

Vitoria, 24.—De la Compañía de Jesús se ha recibido una comunicación oficial confirmando que los rebeldes asesinaron en Ujo (Asturias) a los jesuitas Padre Emilio Martínez, natural de Tudela, de cuarenta y un años de edad y veintinueve en la Compañía, y al Hermano Juan Bautista Arconada, de cuarenta y cuatro años de edad y veintiséis en la Compañía, los cuales fueron hechos prisioneros por los revolucionarios en la estación de Campomanes, cuando se dirigían a Gijón.

**Tres asesinatos**

Bilbao, 24.—Don José Villanueva,

director del Liceo Asturiano de Oviedo, y miembro de la Junta Regional Tradicionalista de Asturias, al que se dió por quemado vivo en los primeros días de la revolución, ha escrito hoy una carta a sus amigos de Bilbao, en la cual les dice que aun cuando su casa fué una de las primeras asaltadas, por creer los sediciosos que guardaba armas, lo cierto es que milagrosamente fué respetado. En cambio, confirma los asesinatos de don César Gómez, empleado prestigioso de las Hulleras de Turón, de don Emilio Valenciano y del párroco de Olloniego.

**Una interesante proposición del Ayuntamiento de Irún**

Irún, 24.—El Ayuntamiento de Irún ha adoptado el siguiente acuerdo: «La trágica situación en que han quedado los pueblos asturianos víctimas de los horrores del último levantamiento, ha de minar el ánimo de los Municipios españoles, concretando sus anhelos en un acto de solidaridad que demuestre la simpatía que sienten y la participación que toman éstos en el infortunio que padecen sus hermanos por ello. El Ayuntamiento de Irún ha acordado rogar al alcalde de Madrid, como presidente de la Unión de Municipios, tenga a bien dirigirse a todos los Ayuntamientos de España invitándoles a que acudan a la suscripción que abrirá la Unión para destinarla a remediar los destrozos causados en los pueblos asturianos y, particularmente, en Oviedo, el más castigado de todos, con una cuota que consistirá en un tanto por ciento del presupuesto municipal, que fijará la Unión de Municipios, a la que se ha suplicado organice esta suscripción con la rapidez posible, encargándose de la centralización de las aportaciones.»

**Actitud de las Compañías de Seguros**

Oviedo, 25.—Respecto a la actitud de las Compañías de Seguros, en relación con la catástrofe sufrida por Asturias, se dice que estas Compañías, mediante algunas compensaciones de índole general que les otorgue el Gobierno, están dispuestas a hacer frente a los siniestros originados por incendios y otros medios de destrucción.

**El ataque de los revolucionarios a los Bancos**

Oviedo, 25.—Aparte del ataque al Banco de España, conocido ya, en el que se robaron unos quince millones de pesetas, los revolucionarios intentaron el asalto del Banco Herrero, atacando sus cajas con ocho cartuchos de dinamita, a pesar de lo cual, dada la modernísima construcción de su cámara, no lograron forzarla, no obstante haber bastado dos cartuchos de igual carga para violentar las del Banco de España.

En el Banco Español de Crédito tuvieron los revoltosos, durante algún tiempo, instalado el Comité revolucionario, pero afortunadamente no hubo que lamentar más perjuicio que los ocasionados en el mobiliario.

Tampoco hicieron daños en los Bancos Central y Popular de los Previsores del Porvenir.

En cambio, el Banco Asturiano vió destruido su edificio por los rebeldes, aunque la parte del mismo destinada a los servicios del Banco quedó intacta por su especial construcción.

En las sucursales de la provincia, las más castigadas fueron las del Banco Herrero, especialmente las de Sama, de las que, en total, se robaron unas 347.000 pesetas.

También sufrieron quebrantos, aunque de menor importancia, las sucursales del Banco Español de Crédito y Popular de los Previsores del Porvenir.

**Los industriales catalanes**

Barcelona, 25.—Por iniciativa de la Presidencia del Fomento del Trabajo nacional, se han reunido en dicha Entidad algunas destacadas personalidades de la industria, para ver el modo de acudir eficazmente en auxilio de los comerciantes víctimas de los sucesos de Asturias, que han perdido en ellos sus medios de vida o han sufrido graves quebrantos. Se estudiaron varias propuestas y se

## La población de Oviedo, al paso de los ministros, pide justicia

«Y luego decían que se exageraba...», comentó el ministro de Justicia ante las ruinas de Oviedo

Oviedo, 25.—Ayer tarde, después del desfile de las fuerzas, los ministros se dirigieron a pie por la calle del Marqués de Santa Cruz, donde apreciaron los destrozos que en algunas casas hicieron los revolucionarios. De allí pasaron a la calle de San Francisco, donde pudieron ver que las casas de uno y otro lado estaban casi destruidas por el fuego y la dinamita, pues sólo quedaron en pie tres o cuatro casas de ambos lados. Contemplaron también la Universidad, de la cual sólo queda un montón de ruinas, y enfrente el edificio del Hotel Covadonga, que, con toda la manzana de casas, está destruido.

Por la plaza de Porlier marcharon más tarde a la Catedral. Apreciaron a su paso la destrucción de la Audiencia. En la plaza de la Catedral estuvieron contemplando el reducto formado por el Monte de Piedad y la torre de la Catedral, que constituye la clave de la defensa de la ciudad. Apreciaron los enormes desperfectos causados en la torre de la Catedral por una granada de cañón disparada por los rebeldes.

Contemplaron igualmente los destrozos en algunos otros edificios y la destrucción de la Cámara Santa, de la cual sólo quedan en pie tres columnas del Apostolado que amenazan derrumbarse. Apreciaron asimismo los innumerables impactos que presenta la torre de la Catedral, así como la iglesia de San Tirso y todas las fachadas de las casas enclavadas en la calle de Santa Ana.

Vienen luego las ruinas del Palacio Episcopal y, dando la vuelta por detrás de la Catedral, presenciaron los estragos en la Delegación de Hacienda, también destruida por el fuego.

Marcharon más tarde por la calle de Jovellanos, pasando junto a la estación del Vasco Asturiano, que está acribillada de impactos. Desde allí siguieron por la calle de Argüelles, donde hay también varias casas destruidas, y a continuación presenciaron el estado de destrucción en que se halla el Teatro Campoamor.

Pasaron luego a la calle de Uría, donde hay destruida una manzana entera de casas.

Desde poco antes, la comitiva se había dividido en tres grupos: en uno iba el señor Cid acompañado de don Melquíades Alvarez y algunos diputados liberales demócratas; en otro, el señor Aizpún con el señor Fernández Ladreda y otros diputados de Acción Popular, y en el tercero, el señor Hidalgo acompañado del alcalde de la ciudad.

Al llegar a la calle de Uría coincidieron los tres grupos, y entonces el señor Aizpún, dirigiéndose al señor Cid, le dijo:

Y luego decían que se exageraba. El señor Cid por su parte, comentó: —En efecto, no habían exagerado nada.

El público, numerosísimo, que había allí estacionado comentó las palabras de ambos ministros, y comenzaron a oírse numerosas voces pidiendo justicia.

**Manifestaciones del ministro de la Guerra**

Al ministro de la guerra, le preguntaron los periodistas si iba a permane-

coincidió en considerar más viable la que se dará a conocer oportunamente, después de realizadas unas gestiones que se efectuarán sin dilación.

**Otra sentencia condenando a muerte a un rebelde**

Oviedo, 25.—Ayer se celebró un Consejo de guerra contra el paisano Rufino Velasco, que fué detenido en Olloniego ocupándose tres mosquetos. En la declaración del procesado, que leyó el fiscal, aquél dice que había intervenido en los sucesos revolucionarios, primero formando parte de una de las avanzadillas de Olloniego, y después, engrosando los grupos de revoltosos que actuaron en Oviedo.

Declaró que había causado bajas a las tropas y que momentos antes de ser detenido había herido a un oficial. El fiscal dijo que la declaración del procesado era la mejor acusación y solicitó para él la pena de muerte.

El defensor informó brevemente, y reunido el Consejo en sesión secreta, dictó sentencia de acuerdo con la petición fiscal.

**Entierro de cuatro niños muertos por la explosión de una bomba**

Oviedo, 25.—Ayer, con asistencia de numerosísimo público, se efectuó el entierro de los cuatro niños que murieron anteayer a consecuencia de la explosión de una bomba.

Lo ocurrido fué que estas cuatro criaturas recogieron un explosivo abandonado en las cercanías del cuartel de Infantería, y uno de los pequeños lanzó el artefacto contra un muro. Al estallar la bomba resultaron muertos tres y gravemente herido otro, que falleció pocas horas después de ocurrido el hecho.

## El embajador español en Francia visita al ministro de Negocios Extranjeros

Se adoptarán medidas para que no se repitan tales incidentes

París, 24.—La Agencia Havas comunica la información siguiente: «Los acontecimientos de España dieron lugar hace unos días en Toulouse, a una manifestación, que fué interpretada en Madrid como una intervención en los asuntos interiores de la República española.

En la conferencia que celebró ayer con el ministro de Negocios Extranjeros, señor Laval, el embajador de España en París, señor Cárdenas, llamó amistosamente la atención del ministro sobre este hecho.

El señor Laval, que agradeció en extremo la actitud de cortesía con que cumplió su misión el embajador español, lamentó el incidente, exponiendo su convicción de que esa manifestación de los elementos extremistas de Toulouse, no tendrán repercusión en las estrechas relaciones que existen entre los dos países.

El periódico «Paris-Soir», hablando de esta entrevista, agrega que el embajador de España se refirió al hecho de que el Ayuntamiento de Toulouse festejara a los refugiados, y añade que el ministro ha trasladado ya al ministro del Interior la queja del embajador de España y que se irán adoptadas medidas para que no se repitan incidentes de esa índole. Se estudiará igualmente el eventual traslado al Norte del Loire de los revolucionarios que no cumplan en Toulouse con los deberes que impone la hospitalidad que reciben.

Por su parte, el diario «L'Información», en un artículo dedicado a los acontecimientos de España, refiriéndose, sin duda, al incidente de Toulouse, escribe que en los momentos actuales, el deber de los países vecinos de España es no hacer nada que pueda aumentar las dificultades.

Esto es lo que el embajador de España indicó ayer al ministro de Negocios Extranjeros, en quien ha encontrado comprensión y simpatía.

El periódico termina diciendo que se impone ahora a los españoles una tarea compleja, y que por ello deben seguirse los acontecimientos sin impaciencia, ni hacer juicios temerarios y con el sólo anhelo de que se restablezca el orden perturbado.

**El Gobierno concederá los socorros necesarios para reconstruir la ciudad**

En el cuartel general se celebró una reunión, a la que asistieron los ministros y los diputados a Cortes por Asturias liberales demócratas y de Acción Popular, al alcalde de Oviedo y otras personalidades. La reunión fué privada; pero después se supo que habían tratado exclusivamente de ver la forma de acudir con urgencia en auxilio de Asturias, y sobre todo de Oviedo.

Los ministros no ocultaron la dolorosa impresión que les ha producido el estado de la ciudad, y dijeron que desde luego el Gobierno concederá los socorros necesarios, ya en calidad de indemnización o en la forma que se convenga, para acudir en auxilio de las industrias destruidas y reconstruir la ciudad. Del mismo modo comenzarán sin pérdida de tiempo las obras necesarias para reconstruir los edificios propiedad del Estado. Hoy, el señor Cid irá a Avilés y Gijón, acompañado de varios diputados a Cortes. El señor Aizpún se dirigirá a la cuenca de Mieres y Turón. Por la tarde celebrarán la segunda reunión con las autoridades.

**Audiencia provincial**

Ayer se ha visto en la Audiencia y ante el Tribunal del Jurado del partido de Cuéllar, la causa seguida contra el vecino de Fuentepelayo Aniano

**Clases particulares, ingreso Escuela Normal, oposiciones, etc.**

Preparación por profesores especializados

OCHOA ONDATEGUI, 4, PRINCIPAL, LETRA D.

**DR. ALVAREZ PUEYO**  
 MEDICO POR OPOSICION DEL SERVICIO ANTIVENEREO, PIEL, VENEREO Y SIFILIS  
 Días de consulta: sábados, de diez a once y media de la mañana y de tres a cuatro y media de la tarde  
**CRONISTA LECEA, NUMERO 6, 2.º**  
 En Madrid: Alarcón, número 27 Teléfono 14.066

García Zamorano, por delito de violación, en grado de tentativa.

El fiscal, señor Gredilla, en un detallado y razonado informe, solicitó la culpabilidad del procesado, pidiendo se le impusiera la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión menor. La defensa, encomendada al letrado don Antonio Sanz Gilsanz, sostuvo la inculpabilidad de su defendido en un elocuente y hábil informe. El Jurado dictó veredicto de inculpabilidad, y en su consecuencia, el Tribunal de Derecho, pronunció sentencia absolutoria.

**Las propagandas contra España**

El embajador español en Francia visita al ministro de Negocios Extranjeros

Se adoptarán medidas para que no se repitan tales incidentes

París, 24.—La Agencia Havas comunica la información siguiente: «Los acontecimientos de España dieron lugar hace unos días en Toulouse, a una manifestación, que fué interpretada en Madrid como una intervención en los asuntos interiores de la República española.

En la conferencia que celebró ayer con el ministro de Negocios Extranjeros, señor Laval, el embajador de España en París, señor Cárdenas, llamó amistosamente la atención del ministro sobre este hecho.

El señor Laval, que agradeció en extremo la actitud de cortesía con que cumplió su misión el embajador español, lamentó el incidente, exponiendo su convicción de que esa manifestación de los elementos extremistas de Toulouse, no tendrán repercusión en las estrechas relaciones que existen entre los dos países.

El periódico «Paris-Soir», hablando de esta entrevista, agrega que el embajador de España se refirió al hecho de que el Ayuntamiento de Toulouse festejara a los refugiados, y añade que el ministro ha trasladado ya al ministro del Interior la queja del embajador de España y que se irán adoptadas medidas para que no se repitan incidentes de esa índole. Se estudiará igualmente el eventual traslado al Norte del Loire de los revolucionarios que no cumplan en Toulouse con los deberes que impone la hospitalidad que reciben.

Por su parte, el diario «L'Información», en un artículo dedicado a los acontecimientos de España, refiriéndose, sin duda, al incidente de Toulouse, escribe que en los momentos actuales, el deber de los países vecinos de España es no hacer nada que pueda aumentar las dificultades.

Esto es lo que el embajador de España indicó ayer al ministro de Negocios Extranjeros, en quien ha encontrado comprensión y simpatía.

El periódico termina diciendo que se impone ahora a los españoles una tarea compleja, y que por ello deben seguirse los acontecimientos sin impaciencia, ni hacer juicios temerarios y con el sólo anhelo de que se restablezca el orden perturbado.

**Se ha constituido en Barcelona el nuevo partido político de Acción Popular**

Entre los adheridos figura el partido agrario de Cataluña

Madrid, 25.—Ayer salió para Barcelona el jefe de la C. E. D. A., don José María Gil Robles. Se propone examinar de visu la situación de Barcelona en orden sobre todo a los problemas políticos y autonómicos planteados en los momentos actuales y al régimen de los organismos que hasta el 6 de Octubre regentaba la Esquerra.

Se propone también el señor Gil Robles ponerse al habla con los elementos dirigentes de la agrupación catalana afiliada a la C. E. D. A., respecto a sus planes y especialmente respecto al gran acto o Asamblea magna que se prepara en Cataluña, acto que se celebrará probablemente a fines de Noviembre. Se piensa en que la Asamblea se reúna en Montserrat. Hablarán el señor Gil Robles, el señor Anguera de Sojo y algún representante de la juventud catalana.

**El nuevo partido de Acción Popular**

Barcelona, 24.—Ha quedado cons-

tituído en Barcelona el nuevo partido político Acción Popular en Cataluña. Los organizadores del mismo han lanzado un extenso manifiesto con los puntos esenciales del programa de Acción Popular de Cataluña, los cuales están calcados del programa de Acción Popular de Mallorca salvo algunas pequeñas modificaciones para su acoplamiento a Cataluña. Le da aspecto de un partido que funcionaría a la C. E. D. A. como un directorio.

Apenas iniciada la formación del partido y hecha pública la lista de simpatizantes, han comenzado a fluir e inscribirse en el nuevo partido gentes de toda Cataluña. Ya se han dado numerosas adhesiones personales, además de la adhesión gran cantidad de entidades políticas. Entre estas últimas figura el partido agrario de Cataluña.

Mañana se espera la llegada del señor Gil Robles, que será recibido por una Comisión de simpatizantes, a la que se le dará una comida, a la que tan sólo asistirán unos 30 comensales, pero en disposición del general Batet, el legado del Estado en Cataluña, don Carreras Pons, ha hecho presagios que tan sólo se podrán reunir seis personas con el señor Gil Robles.

**Trajes confeccionados por catalanes en paño, pana y azul vergara**

Artículos de punto

Mantas de cama (Palencia)

Almacenes "El Globo"

Cervantes, número 33

NOTA.—Las confecciones de la casa no se distinguen de las de la

dida.

**Hallazgo de armas, municiones y explosivos**

San Sebastián, 25.—Ayer, en Eibar y Elgueta, se encontraron treinta revólveres, diez pistolas, armazones de pistón, dos escopetas y ocho kilos de pólvora, mil quinientos cartuchos de diámetro, mil detonadores robados del cuartel de Elgueta, cuarenta kilos de cartuchos de pistola y cincuenta gadores. Parte de este armamento explosivo se ha encontrado enterrado en el monte, en la parte de la Alía.

**En Valencia de Alcántara**

Detención de uno de los jefes revolucionarios de Madrid

Madrid, 25.—Ayer fué detenido en Valencia de Alcántara Amaro del Rosal, presidente del Sindicato Banca y Bolsa. En su poder se encontraron 70.500 pesetas. De Amaro del Rosal recibían las órdenes de la pasada huelga revolucionaria todos los jefes del sector de Madrid. El detenido llegará hoy a la capital de la República.

Como se recordará, Fernando Rosal, el súbido italiano que se presentó hace días a la Policía, acusando a Amaro del Rosal como uno de los jefes supremos del movimiento revolucionario, y dijo que había huido una importante cantidad.

**LA SEÑORA**

**D.ª Rosa Alonso Velasco**

Falleció en Madrid el día 24 de Agosto de 1931

a los 46 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Rafael Inés Díez; madre doña Valeriana Velasco; madre política doña Antonia Díez; hermanos don Federico y don José; hermanos políticos doña Lucía, don Prudencio (ausente), don Antonio y don Julio; sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible desgracia y ruegan la tengan presente en sus oraciones, por lo que ellos vivirán agradecidos.

Las misas que se celebren mañana, día 26 del corriente, en la capilla de la Fuencisla, de la Santa Iglesia Catedral de Segovia, de siete y media a nueve, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, e igualmente las que se digan de nueve a once y media en la capilla de Rosario.



TERCER ANIVERSARIO  
 LA SEÑORITA  
**María Victoria Antón de Pablos**  
 Falleció en Segovia el 26 de Octubre de 1931

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.  
**R. I. P.**

Las misas que se digan mañana, día 26, a las siete, en las Jesuitas, y en San Clemente, a las siete, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, diez y diez y media; así como el culto del mismo día en la citada iglesia de San Clemente, a las cinco, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Su afligidísima madre y demás familia, Agradecerán a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán agradecidos.

# El señor Gil Robles, que ha llegado a Barcelona, explica sus propósitos de fundar en Cataluña el partido de Acción Popular y ha dicho que no cree que se produzcan acontecimientos políticos antes de reanudarse las Cortes

## Entiende que es menos cruel mantener el principio de autoridad y la energía que dar sensación de flojedad. Ha marchado a Asturias el famoso comandante de la Benemérita, señor Doval, si bien se ignora qué misión lleva a aquella región

### Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid.—El señor Vaquero ha manifestado a los periodistas que continúan las buenas impresiones de Asturias, donde se encuentra el inspector general de la Benemérita, señor Balla, para reorganizar las fuerzas. Se intensifica en aquella región el desarme.

Sobre la conferencia celebrada con el señor Lerroux, dijo que es natural que despache frecuentemente con el presidente, pues no sólo tiene que tratar asuntos de orden público, sino administrativos también.

Agregó que aún no se ha concretado la misión que lleva a Asturias el comandante de la Benemérita, Doval.

Refiriéndose al viaje de los ministros, dijo que causa excelente impresión en la población asturiana.

Respecto a las informaciones exageradas de la Prensa extranjera, dijo que van desapareciendo.

Terminó diciendo que se ultima el cumplimiento de los nombres de los señores del Ayuntamiento de Madrid.

### Donativos

Madrid.—El ministro de Estado informa haber recibido 5.000 pesetas de un señor de Galicia, para la suscripción a beneficio de la fuerza pública y otras 5.000 de la Comisión parajera de Valencia.

Los empleados de Legaciones y Embajadas han dejado un día de haber con el mismo fin.

### Manifestaciones del señor Lerroux

Madrid.—El jefe del Gobierno confiere con los ministros de Hacienda, Gobernación, Estado y con el ministro de Asuntos Exteriores.

Dijo a los periodistas que las noticias recogidas por los ministros que se encuentran en Asturias, son buenas.

Terminó diciendo que nada sabe respecto a los rumores que circulan sobre actitudes de las minorías parlamentarias, aunque cree que se reintegrarán todas al Parlamento.

### El Tribunal de Garantías

Madrid.—Se reunió esta mañana el Tribunal de Garantías, acordando conceder un plazo de diez días a los consejeros de la Generalidad para que presenten pruebas y alegaciones para conceder facilidades para que comparezcan con sus abogados.

También se ocupó este alto Tribunal del recurso de súplica interpuesto por el fiscal de la República sobre inconstitucionalidad de los parlamentarios catalanes y se mantuvo el acuerdo de no admitirle como parte, sin perjuicio de que puedan informar si se presentan al acto de la vista.

Sobre la detención del vocal socialista don Manuel Alba y del diputado don Pedro Rubio, se acordó esperar el testimonio de las diligencias y pasarle al Tribunal competente, archivándose las diligencias citadas por encontrar responsabilidad para don Manuel Alba.

### Juez especial, señor Alarcón, en la Dirección de Aduanas

Madrid.—El juez especial señor Alarcón estuvo esta mañana en la Dirección de Aduanas, inspeccionando los libros en los que se refiere al embarco de armas del vapor alemán «Rolanssek».

### El señor Gil Robles, en Barcelona

Barcelona.—Llegó el jefe de la Benemérita, señor Gil Robles, acompañado por el ministro de Obras Públicas. Visitamos las siete casas incendiadas por los revoltosos. Después, en el puerto de San Juan de Avilés, vimos el vapor «Agadir», de 1.200 toneladas, que hundieron los revolucionarios para impedir la entrada de los barcos en el puerto. A presencia del señor Cid fué volado el «Agadir» para dejar libre la entrada.

Desde el puerto marchó el ministro a Avilés y visitó al señor Pedregal. Este expuso al señor Cid el deseo de que se desmintiera la información publicada en «El Sol», atribuyéndole manifestaciones de las que se desprende que Teodomiro Menéndez no tuvo concommitancias con el movimiento ni que la izquierda republicana se relacionara con el mismo.

En el Ayuntamiento fué saludado el señor Cid por las autoridades locales, congregándose en el edificio y ante él numeroso público.

Pude conversar breves momentos con el ministro y éste me dijo que había podido comprobar que en Avilés, sólo cincuenta o sesenta paisanos bien dispuestos y las fuerzas de la Benemérita de esta guarnición, resistieron a los revolucionarios, haciéndolos

fundas, siendo fácil, por consiguiente, llegar a un acuerdo.

Agregó que la C. E. D. A. está al lado del Gobierno de concentración y duda que se produzcan acontecimientos políticos antes de reanudarse la labor de las Cortes.

Respecto a las sanciones rigurosas por los sucesos revolucionarios, estimó Gil Robles necesario aplicarlas,

para ejemplaridad, pues entiende que es menos cruel mantener el principio de autoridad y la energía, que dar sensación de flojedad.

Terminó insistiendo en que se mantiene al lado del Gobierno, lealmente.

### Clausura de una Casa del Pueblo

Cuenca.—El comandante militar de la plaza ha ordenado la clausura de la Casa del Pueblo.

En Santa Marta fueron detenidos otros dos, de la zona de Turón, que llevaban encima cuatro mil pesetas.

A otros apresados en Villa Obispo, les fueron ocupadas 2.600 pesetas.

### Consejo de guerra

Se ha celebrado Consejo de guerra sumarísimo contra José Guerra, acusado de agredir a la fuerza pública. El fiscal pidió para el procesado la pena de muerte. El Tribunal se retiró a deliberar y, aun cuando se guarda gran reserva acerca del fallo, parece que es de acuerdo con la petición fiscal.

### SEGOVIA RELIGIOSO

#### En la Santísima Trinidad

La Adoración Real Perpetua Universal al Santísimo Sacramento, establecida en la iglesia de la Santísima Trinidad, celebrará mañana viernes, a las ocho, la misa de comunión general, y los cultos de por la tarde, a las cinco y media, aplicándolos en espíritu de reparación y en sufragio por todas las víctimas de los pasados sucesos.

Se suplica la asistencia de los socios y simpatizantes de esta hermosa obra eucarística.

### NOTAS DE HACIENDA

#### Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

Al señor ingeniero jefe de Industrias, 747,06 pesetas.

Al señor administrador del Hospital Penitenciario, 5.026,75.

Al señor administrador de la Prisión provincial, 1.708.

Al señor jefe de Telégrafos, 811,72.

Al Ayuntamiento de San Cristóbal de Cuéllar, 301,63.

A don Angel Cuencas, 747,06.

### Se arriendan

pastos de invierno para ganado vacuno y lanar, en la dehesa de Fuencaudra y cuarteles de Marianito y el Feo. Para tratar, en el caserío del Feo (Revenega.)

### Se vende

la casa número 8 del paseo del Conde de Sepúlveda, de esta ciudad. Razón, en Madrid, Banco Hipotecario (apartado 189); en Segovia, Julián Casado, procurador.

### Vendo

harina de carne y pescado para los cerdos, guano de carne y sangre para abono de sementera, y también vendo amoníaco y superfosfato. Macario Castellanos, representante de Anónima de Colas y abonos y Sociedad abonos «Meden», Valverde del Majano, Segovia.

### Se vende

vaca holandesa, recién parida del tercero. Para tratar, con Anatalio Luengo, en Aragneses.

### PRODUCTOS DEL CERDO

Se pone en conocimiento del público en general que en el pueblo de Zamarramala y en la fábrica de embutidos de don Alejandro Andrés Gil se venden ricos chorizos fabricados en esta casa, así como también toda clase de productos del cerdo.

Los lunes, martes y miércoles de cada semana se venden despojos a precios reducidos. Igualmente se venden huesos salados a precios baratísimos.

Visiten la casa y se convencerán

para ejemplaridad, pues entiende que es menos cruel mantener el principio de autoridad y la energía, que dar sensación de flojedad.

Terminó insistiendo en que se mantiene al lado del Gobierno, lealmente.

En Santa Marta fueron detenidos otros dos, de la zona de Turón, que llevaban encima cuatro mil pesetas.

A otros apresados en Villa Obispo, les fueron ocupadas 2.600 pesetas.

### Consejo de guerra

Se ha celebrado Consejo de guerra sumarísimo contra José Guerra, acusado de agredir a la fuerza pública. El fiscal pidió para el procesado la pena de muerte. El Tribunal se retiró a deliberar y, aun cuando se guarda gran reserva acerca del fallo, parece que es de acuerdo con la petición fiscal.

### SEGOVIA RELIGIOSO

#### En la Santísima Trinidad

La Adoración Real Perpetua Universal al Santísimo Sacramento, establecida en la iglesia de la Santísima Trinidad, celebrará mañana viernes, a las ocho, la misa de comunión general, y los cultos de por la tarde, a las cinco y media, aplicándolos en espíritu de reparación y en sufragio por todas las víctimas de los pasados sucesos.

### NOTAS DE HACIENDA

#### Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

Al señor ingeniero jefe de Industrias, 747,06 pesetas.

Al señor administrador del Hospital Penitenciario, 5.026,75.

Al señor administrador de la Prisión provincial, 1.708.

Al señor jefe de Telégrafos, 811,72.

Al Ayuntamiento de San Cristóbal de Cuéllar, 301,63.

A don Angel Cuencas, 747,06.

### Se arriendan

pastos de invierno para ganado vacuno y lanar, en la dehesa de Fuencaudra y cuarteles de Marianito y el Feo. Para tratar, en el caserío del Feo (Revenega.)

### Se vende

la casa número 8 del paseo del Conde de Sepúlveda, de esta ciudad. Razón, en Madrid, Banco Hipotecario (apartado 189); en Segovia, Julián Casado, procurador.

### Vendo

harina de carne y pescado para los cerdos, guano de carne y sangre para abono de sementera, y también vendo amoníaco y superfosfato. Macario Castellanos, representante de Anónima de Colas y abonos y Sociedad abonos «Meden», Valverde del Majano, Segovia.

### Se vende

vaca holandesa, recién parida del tercero. Para tratar, con Anatalio Luengo, en Aragneses.

### PRODUCTOS DEL CERDO

Se pone en conocimiento del público en general que en el pueblo de Zamarramala y en la fábrica de embutidos de don Alejandro Andrés Gil se venden ricos chorizos fabricados en esta casa, así como también toda clase de productos del cerdo.

Los lunes, martes y miércoles de cada semana se venden despojos a precios reducidos. Igualmente se venden huesos salados a precios baratísimos.

Visiten la casa y se convencerán

## De la fábrica de armas se llevaron los revolucionarios unos trece mil fusiles

### La preocupación de las autoridades estriba ahora en que no se han recuperado más que siete mil

(Crónica telefónica de nuestro corresponsal)

Oviedo (1 t).—Por conversación que esta mañana he mantenido con un destacado elemento que tiene sobrados motivos para conocer cómo se rindió la fábrica de armas de la Vega, situada en las inmediaciones de Oviedo, sé que resistieron bravamente las tropas que la guarnecían durante varios días, a pesar del asedio enorme a que la sometieron los revoltosos por saber que allí se guardaban 20.000 fusiles y gran cantidad de municiones.

Llegó un momento en que desde el cuartel de Infantería, donde se halla la base principal de las fuerzas de Oviedo, se enviaba el rancho con gran dificultad. Además, el cerco era cada vez más estrecho y, finalmente, hubo necesidad de abandonar la fábrica, retirándose al cuartel las fuerzas que la defendían.

Los revoltosos se apoderaron de unos 13.000 fusiles, no haciéndolo de la totalidad por falta material de medios de transporte para llevarlos. Se da la circunstancia, como prueba de la gran cantidad de armas de que disponieron los rebeldes, que unos dos mil fusiles de los recuperados al rendirse los revolucionarios en Sama y Mieres, estaban todavía con la grasa de la fábrica, o sea sin utilizar.

La preocupación de las autoridades estriba ahora en no haberse recuperado seis mil fusiles, que se tiene la evidencia están en poder de los revoltosos, aunque muchos de éstos se hayan reintegrado a sus pueblos de naturaleza con aparente actitud de haber permanecido al margen de los sucesos.

## Interesantes manifestaciones del inspector médico escolar enviado por el ministro de Trabajo a Asturias

### Calcula que en Oviedo los enterramientos de rebeldes y fuerza pública se elevan a 560

(Crónica telefónica de nuestro corresponsal)

Oviedo (5 t).—He mantenido una conversación con el médico escolar don Joaquín Espinosa Fernández, enviado a Asturias por el ministerio de Trabajo. Se halla al frente de un grupo de inspectores de Sanidad y de Beneficencia, para actuar en relación con los sucesos revolucionarios.

Me ha manifestado que Asturias es la región española que cuenta con más escuelas, pues tiene 2.400. También es la que cuenta con más maestros, ya que el número de éstos se eleva a 2.600. En Oviedo había cinco graduados y una por inaugurar, que será convertida en Instituto. De los cinco primeros, uno ha desaparecido completamente, incluso la biblioteca. Los cuatro restantes están casi destruidos.

Actualmente, la asistencia a clase es del 6 al 7 por 100 de la población escolar y hasta cuatro o cinco mil niños que la componen, se ignora su situación, así como la de sus familias, sin que esto quiera decir que haya muerto, sino que no asisten a clase.

Sabemos que como resultado de los trabajos efectuados, propone dicho inspector médico en su informe al Gobierno, el inmediato establecimiento de cantinas escolares; inversión que el Gobierno debe hacer.

### Al señor Cid le piden los vecinos de Avilés pronta exacción de responsabilidades a los dirigentes de la revolución

### Los rebeldes de Avilés volaron el vapor «Agadir», a la entrada del puerto para evitar la llegada de otros barcos

(Crónica telefónica de nuestro corresponsal)

Avilés (6 t).—A las diez y media de la mañana llegué a esta población, en unión de otros compañeros, acompañando al ministro de Obras Públicas. Visitamos las siete casas incendiadas por los revoltosos. Después, en el puerto de San Juan de Avilés, vimos el vapor «Agadir», de 1.200 toneladas, que hundieron los revolucionarios para impedir la entrada de los barcos en el puerto. A presencia del señor Cid fué volado el «Agadir» para dejar libre la entrada.

Desde el puerto marchó el ministro a Avilés y visitó al señor Pedregal. Este expuso al señor Cid el deseo de que se desmintiera la información publicada en «El Sol», atribuyéndole manifestaciones de las que se desprende que Teodomiro Menéndez no tuvo concommitancias con el movimiento ni que la izquierda republicana se relacionara con el mismo.

En el Ayuntamiento fué saludado el señor Cid por las autoridades locales, congregándose en el edificio y ante él numeroso público.

Pude conversar breves momentos con el ministro y éste me dijo que había podido comprobar que en Avilés, sólo cincuenta o sesenta paisanos bien dispuestos y las fuerzas de la Benemérita de esta guarnición, resistieron a los revolucionarios, haciéndolos

muertos en los mejores nichos y sepulturas del cementerio, quitando los cadáveres que había y poniendo en su lugar los de sus deudos. Un caso emotivo: se trata de un hijo del médico señor Rodríguez San Pedro, de ocho años, muerto de un balazo; que por estar en estado de descomposición fué enterrado en el jardín de la casa.

En cuanto al abastecimiento de agua, se realizan análisis diariamente, no existiendo peligro alguno de epidemia.

Creo el señor Espinosa que en el descombro de los edificios, se encontrarán más cadáveres, como ocurrió anteayer, que apareció uno en la Universidad y otro en el Instituto.

Calcula nuestro interlocutor que en Oviedo los enterramientos ascienden a 560, entre rebeldes y fuerza pública. De ellos 180 han sido incinerados, por descomposición.

Sobre el cálculo de muertos en toda Asturias, cree el señor Espinosa que por lo menos habrá otros tantos que en Oviedo, desde luego en su mayoría de revoltosos.

Elogió al comandante jefe de Sanidad militar de la plaza, señor Sierra, a quien encomendó el general López Ochoa la dirección de esta labor.

### Se vende

la casa número 8 del paseo del Conde de Sepúlveda, de esta ciudad. Razón, en Madrid, Banco Hipotecario (apartado 189); en Segovia, Julián Casado, procurador.

### Vendo

harina de carne y pescado para los cerdos, guano de carne y sangre para abono de sementera, y también vendo amoníaco y superfosfato. Macario Castellanos, representante de Anónima de Colas y abonos y Sociedad abonos «Meden», Valverde del Majano, Segovia.

### Se vende

vaca holandesa, recién parida del tercero. Para tratar, con Anatalio Luengo, en Aragneses.

### PRODUCTOS DEL CERDO

Se pone en conocimiento del público en general que en el pueblo de Zamarramala y en la fábrica de embutidos de don Alejandro Andrés Gil se venden ricos chorizos fabricados en esta casa, así como también toda clase de productos del cerdo.

de don Eduardo Merelo, quien entregó al señor Aizpún un documento detallado de cuanto allí ocurrió.

El ministro prometió que se hará justicia estricta y que el Gobierno mantendrá la paz social para evitar se repitan los sucesos.

El señor Aizpún saludó al inspector de la Benemérita y, al acercarse el hijo del comandante del puesto, muerto por los revolucionarios, y pedirle que le dispensen los diez meses que faltan para cumplir la edad reglamentaria para entrar en el Cuerpo y vestir el uniforme de su padre, el ministro prometió interesarse.

El señor Aizpún estuvo en Morera, visitando el Círculo Católico, que fué defendido bravamente por los obreros afiliados al mismo. En el edificio quedan las huellas de la lucha desarrollada.

### Visita a las fábricas de armas

Los ministros y los periodistas saldremos de Oviedo para visitar las fábricas de armas de la Vega y de Trubia.

### EN LEON SE PIDE LA PENA DE MUERTE PARA UN REBELDE

Captura de revoltosos a los que se ocupa bastante dinero

León.—En Matallana han sido detenidos nueve revoltosos de la cuenca minera de Asturias, habiéndoseles ocupado seis mil pesetas.

En Santa Marta fueron detenidos otros dos, de la zona de Turón, que llevaban encima cuatro mil pesetas.

A otros apresados en Villa Obispo, les fueron ocupadas 2.600 pesetas.

### Consejo de guerra

Se ha celebrado Consejo de guerra sumarísimo contra José Guerra, acusado de agredir a la fuerza pública. El fiscal pidió para el procesado la pena de muerte. El Tribunal se retiró a deliberar y, aun cuando se guarda gran reserva acerca del fallo, parece que es de acuerdo con la petición fiscal.

MENCHETA

### SEGOVIA RELIGIOSO

#### En la Santísima Trinidad

La Adoración Real Perpetua Universal al Santísimo Sacramento, establecida en la iglesia de la Santísima Trinidad, celebrará mañana viernes, a las ocho, la misa de comunión general, y los cultos de por la tarde, a las cinco y media, aplicándolos en espíritu de reparación y en sufragio por todas las víctimas de los pasados sucesos.

Se suplica la asistencia de los socios y simpatizantes de esta hermosa obra eucarística.

### NOTAS DE HACIENDA

#### Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

Al señor ingeniero jefe de Industrias, 747,06 pesetas.

Al señor administrador del Hospital Penitenciario, 5.026,75.

Al señor administrador de la Prisión provincial, 1.708.

Al señor jefe de Telégrafos, 811,72.

Al Ayuntamiento de San Cristóbal de Cuéllar, 301,63.

A don Angel Cuencas, 747,06.

### Se arriendan

pastos de invierno para ganado vacuno y lanar, en la dehesa de Fuencaudra y cuarteles de Marianito y el Feo. Para tratar, en el caserío del Feo (Revenega.)

### Se vende

la casa número 8 del paseo del Conde de Sepúlveda, de esta ciudad. Razón, en Madrid, Banco Hipotecario (apartado 189); en Segovia, Julián Casado, procurador.

### Vendo

harina de carne y pescado para los cerdos, guano de carne y sangre para abono de sementera, y también vendo amoníaco y superfosfato. Macario Castellanos, representante de Anónima de Colas y abonos y Sociedad abonos «Meden», Valverde del Majano, Segovia.

### Se vende

vaca holandesa, recién parida del tercero. Para tratar, con Anatalio Luengo, en Aragneses.

### PRODUCTOS DEL CERDO

Se pone en conocimiento del público en general que en el pueblo de Zamarramala y en la fábrica de embutidos de don Alejandro Andrés Gil se venden ricos chorizos fabricados en esta casa, así como también toda clase de productos del cerdo.

Los lunes, martes y miércoles de cada semana se venden despojos a precios reducidos. Igualmente se venden huesos salados a precios baratísimos.

Visiten la casa y se convencerán

### A PROVEERSE CONTRA EL FRIO...

#### ¡LLUVIA DE ABRIGOS...!

Miles de abrigos de caballero, señora y niños, se han recibido en LA ARAGONESA, a precios que no hay quien pueda competir

Gran surtido en cueros, pellizas, trincheras, checos, impermeables, plumas, trajes y todo lo concerniente al ramo de confecciones

JUAN BRAVO, 29.—SEGOVIA

Se vende vaca suiza, recién parida del segundo parto. Para tratar, con Atanasio Alvaro, en Roda de Eresma.

Se desea habitación para dos camas, con derecho a cocina. Razón, en la Administración de este periódico.

### AVISO IMPORTANTE

Lo más limpio y lo mejor para estufas y cocinas es la carbonilla que se vende en la carbonería de José Zorrilla, 54, a 4,50 quintal de 46 kilos. Teléfono 128

### Subasta de pastos

El día 28 del corriente y hora de la una de su tarde, tendrá lugar la de los abundantes del monte de Quintana, jurisdicción de Cabañas de Polentana, abriendo el día 1 de Noviembre hasta el día 24 de Mayo de 1935. Pliego de condiciones, en poder del presidente de la sociedad de labradores del referido Cabañas.

### Se dan clases

de Matemáticas Física y Química. Razón, Daoiz, 2, 1.

Pérdida de un caballo castaño, ceceo, estrella en la frente, desherrado, alzada regular. Abonará gastos Nemesio Pérez, en Aldeanueva de Pedraza y en Segovia, en la lechería de las Cuatro Calles.

### Segovia meteorológica

#### Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

##### EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica ..... 6774  
Dirección del viento ..... Oeste  
Temperatura máxima ..... 19'0

##### EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica ..... 6779  
Dirección del viento ..... Sur  
Temperatura mínima (protegido) 7'0  
Pronóstico del tiempo, nuboso.

### LOS GABRIELES

#### CASA DAMIAN

Donde se vende el mejor vino y el mejor aguardiente de Orujo

¡TODOS A LOS GABRIELES!

Abierto desde las seis de la mañana

### PEDRO DOMEQ y C.ª

VINOS Y COÑAC

### PARA MAQUINAS DE ESCRIBIR

Cintas

## EL EDIFICIO DE LA NORMAL DE MAESTROS DE SEGOVIA

¿Más víctimas?

En los momentos actuales, la impaciencia y la curiosidad de los lectores de diarios, gira en torno a los lamentables sucesos de nuestra vieja España, y sus primeras ojeadas van a descubrir las aterradoras líneas de aquellas macabras tragedias... que son la abominable estupefacción de los que tienen un sentir de humanos. Pero nuestro artículo, nuestras líneas, no comprenden nada que con tales desmanes se roce, y van a tratar de «otras nuevas víctimas», víctimas de otro orden, víctimas del atestado de lesa enseñanza. Bien claro está que se va a tratar de estudiantes. ¿Por qué, víctimas de lesa enseñanza?—se preguntará el lector—. De ello tratamos, y no es una cuestión nueva, que nace ahora, sino que la marea viene de atrás, sin que se la haya atajado, sin que se la haya puesto remedio, culpa no sé de quién, pero lo cierto es que nosotros somos también «víctimas» y nosotros, los que no tenemos motivo alguno para ser atropellados, hemos de invitar a los Poderes públicos que nos saquen de esta situación, pues no queremos ni tenemos por qué ser tales víctimas.

sociedad. Protestamos, insisto (y no es el peor procedimiento el de el «Maestro Machaca», aunque haya quien le censure), de que transcurridos cursos y cursos y no sólo cursos, sino años y años, nos encontremos con el grave problema de no haberse abierto las clases, no sabemos en virtud de qué, pero sospechamos, no sin fundamento, «obedezca a la cuestión apuntada del ya maloliente caserón, digo, casuco, que al igual de la casa de «Cornelio», debiera haberse destruido, pero no con «granada rompedora», sino con la alcatana, manchada por mano experta, de las muchas que hay en actitud de descanso forzoso.

Protestamos, en una palabra, de que estemos a 23 de Octubre y no se nos hayan abierto las aulas ni sepamos cuándo hemos de dejar de ser alumnos «honorarios» y pasar a la parte activa, ni tampoco cuándo dejaremos de ser «víctimas». Como normalistas, nos dirigimos a las autoridades y al pueblo en masa.

ANTONIO H. GARCÍAÑEZ

### La festividad de San Frutos

Hoy es uno de los días más solemnes para este vecindario. La festividad de San Frutos, Patrón de Segovia y su provincia, se celebra aquí con el respeto y devoción de años anteriores, a pesar del laicismo imperante, que no logró destruir los cristianos sentimientos tradicionales de nuestro pueblo y de España en general. Las creencias católicas segovianas dieron una gran muestra de su arraigo y fervor en esta población, en la misa de pontifical que ofició esta mañana, en la Catedral, el ilustre virtuoso prelado de la diócesis. El primero de nuestros templos se hallaba lleno de fieles y también en los restaurantes de la capital se observó la presencia, muy nutrida, de personas devotas que acudieron a oír las misas que en ellos se dijeron.

El aspecto de la ciudad durante todo el día ha sido el de los más señalados. El comercio cerró sus puertas por la tarde; no hubo despacho en las oficinas de los centros oficiales y ondeó la bandera nacional en el balcón de las Casas Consistoriales.

Como de costumbre, no faltaron las jiras campesines, favorecidas por una temperatura muy agradable, propia del magnífico otoño de esta tierra, ni los aficionados a la caza de pájaros que, desde anoche, convirtieron los sitios más estratégicos de los alrededores de la urbe en lugares propicios para su deporte favorito. En resumen: la festividad de San Frutos para los amantes de la tradición ha recordado este año sus mejores tiempos.

### EN NUEVA VILLA DE LAS TORRES

### Homenaje a un escritor

Con gran solemnidad se ha celebrado el homenaje que este pueblo ha tributado al distinguido periodista y escritor don Benjamín Marcos, con motivo de declararle hijo predilecto y preclaro del mismo.

Se iniciaron los actos del programa con una misa solemne en la iglesia parroquial, oficiando el señor cura párroco don Marcelo Gómez, y con un Te-Deum.

Después los señores de Marcos se trasladaron a las escuelas públicas distribuyendo entre las niñas lazos blancos para la cabeza y a los niños banderas nacionales y obsequiando a todas con sendas bolsas de caramelos.

A las once de la mañana se celebró solemne sesión municipal que abrió el secretario don Ruperto Martín, con la lectura del acta de la sesión en que se acordó nombrar hijo predilecto y preclaro de su pueblo natal al escritor y periodista don Benjamín Marcos, dando su nombre a la calle en que nació. Después, con gran competencia y desenvoltura de palabra hizo un análisis detenido de toda la ingente labor cultural del homenajeado en la Prensa, en el libro y en la tribuna, por cuyos méritos exclusivamente se le rendía este homenaje. A continuación dió lectura de centenares de telegramas de felicitación recibidos de todas partes que patentizaron las simpatías que tiene.

El alcalde, don Jesús Losa, leyó unas cuartillas en las que expuso su honor que constituía para él y para este Ayuntamiento el haber puesto en práctica esta iniciativa, por la que se hacía justicia a un hijo de este pueblo, elevado por su propio esfuerzo, haciéndole entrega del título de hijo predilecto y preclaro en un precioso pergamino.

Habló después con gran entusiasmo y elocuencia don Alfredo Aleix, presidente de la Unión de Clases Medias, y en representación del Partido Agrario Español.

El ex presidente de la Diputación provincial de Madrid, don Simón Núñez Maturana, con palabra cálida hizo un vivo retrato del señor Marcos.

El señor Marcos, en frases llenas de sentimiento y embargado por la emoción, recogió los elogios tributados. Y para sellar este compromiso ofreció su retrato que quedará colocado en el Ayuntamiento como preso de

su amor y en rehener de su cariño para responder a cuanto había dicho y ofrecido.

Terminado este acto, la comitiva se trasladó a la calle de la Cárcel donde estaba colocada una lápida de mármol que dice así: «En esta casa nació Benjamín Marcos, hijo preclaro y predilecto de esta localidad, MCMXXXIV».

Descubrió la lápida la esposa del señor Marcos entre grandes ovaciones. El maestro, don Maximiliano Gómez, pronunció un sentido discurso dirigido a los niños. A continuación el cura párroco hizo referencia a los méritos de don Benjamín Marcos.

Los señores Aleix y Maturana volvieron a hablar para ponderar el significado de este acto, haciendo el resumen de los señores Marcos.

A la una de la tarde se celebró el banquete oficial.

A las cuatro de la tarde se organizó en la Plaza Mayor el baile para la gente joven que duró hasta las últimas horas de la madrugada.

### El Supremo admite la querrela criminal contra los señores Azaña y Bello

Y se tramita la petición de suplicatorio

Madrid, 25.—El Tribunal Supremo ha admitido ya la querrela formulada contra Azaña y Bello por su participación en los pasados sucesos revolucionarios.

El nombramiento de juez especial recaerá en el magistrado de la Audiencia provincial de Barcelona don Ignacio Lecea; pero antes de iniciar las actuaciones y dictar el oportuno auto de procesamiento, las Cortes habrán de conceder el suplicatorio, cuya petición se está ya tramitando y probablemente llegará mañana al Congreso.

### FUTBOL LOCAL

## UN GRAN TRIUNFO DEL RACING

El domingo, como estaba anunciado, se celebró en el campo de Jauja el partido del Racing Segoviano y el Meden F. C., campeón del grupo bancario y campeón Madrid 1933, de los no federados, por lo cual se puede decir que para el Racing era el equipo más fuerte enfrentado hasta ahora; pero los racinguistas, con gran entusiasmo, salieron dispuestos a defenderse, y lograron no sólo esto sino también batir a sus rivales, que no pudieron perforar la portería racinguista, pese a los esfuerzos que para ello hicieron y al convencimiento que traían de derrotar al Racing.

A las 3 y 45 saltan al campo los equipos; el Meden viste jersey rojo y pantalón azul; el Racing rayas blanqui-negras.

A las órdenes del señor Oliván el encuentro, siendo los primeros en atacar los forasteros, cuyo delantero centro lleva hábilmente la pelota a las proximidades del marco, que defiende Postigo; pero Ramón despeja el peligro; se hace Torres con el balón y se lo entrega a Roberto, quien cambia a Joaquín, el cual lanza un cañonazo que, aun parando algo distanciado de la portería, pone al público en pie. Hay un «penalty» contra el Meden, que el Racing tira fuera, siendo aplaudido por el público su rasgo de nobleza. Se suceden los ataques del Racing, iniciados unas ve-

ces por Roberto y otras por Félix, hasta que en un buen cambio de juego Joaquín recibe un pase adelantado de Roberto, el extremo se lanza y de un gran tiro cruzado de lateral a lateral obtiene el primer «goal» para su equipo; el público aplaude el tanto, que ha sido magnífico y obtenido en un alarde de codicia.

Puesto el balón nuevamente en juego, el Meden achucha por el centro, llevado por su eje delantero, pero bien cubierto por los medios racinguistas, no logra cuajar ninguna jugada. Vuelve a avanzar el Racing y Félix, que está jugando un gran partido, pasa a Roberto, éste centra y Joaquín, de espaldas a la portería, empalma un zambombazo a la media vuelta que se estrella en la unión del lateral y el larguero; por unos milímetros no marcó el Racing el «goal «bandera» de la tarde. Vuelven a dominar los locales, que se vuelcan materialmente sobre la portería contraria, perdiendo más de una ocasión de marcar, por culpa de su delantero centro, que demuestra cierta apatía en este encuentro, y con dominio intenso del Racing, termina el primer tiempo, con uno a cero en el marcador.

Al comenzar el segundo tiempo, la delantera roja se impone, y Postigo, que ya en el primer tiempo demostró gran seguridad en sus escasas intervenciones, hace excelentes paradas, manteniendo incólume su puerta durante el asedio rojo. Fuerte reacción blanqui-negra y el juego pasa nuevamente a la otra zona. Hay un nuevo «penalty», que el Racing también tira intencionadamente fuera.

En un avance bien llevado por el quinteto de ataque, Pujol recibe un balón ante la portería y, solo completamente, no tiene que hacer más que meter el pie para marcar el segundo «goal» del Racing. Centrado nuevamente el balón, avanza el Meden; el delantero centro rojo se interna en la defensa y, completamente solo, a dos metros de la portería, lanza un tiro raso; pero Postigo hace una gran estrizada, logrando detener el balón cuando ya se creía en «goal» seguro.

Avanza el Racing y Félix pasa a Joaquín, éste se interna y tira raso y cruzado, marcando así el tercero y último «goal» de la tarde, pitándose poco después el final del encuentro, con 3-0 a favor del Racing. De los visitantes, el más destacado fué, sin duda alguna, su delantero centro, buen chutador y con noción clara y precisa del fútbol. El medio centro juega bastante, pero el domingo se dedicó la mayor parte del encuentro a protestar las decisiones del árbitro (que, de paso, diremos no hizo más que pitar lo que debía, demostrando gran imparcialidad).

Los locales bien en general; el trió defensivo, sin tener un solo fallo en toda la tarde; y los medios, inmejorables, cortando y dando balones a la

delantera, y los delanteros, sin decaer un momento, a pesar del fuerte tren a que se llevó el partido, no dejaron de atacar un momento, destacando principalmente Joaquín, que fué el gran chutador del equipo.

Los vencedores se alinearon en la siguiente forma: Postigo; «Trucha», Ramón, Berzál, Torres, Mateos; Jilvestre, Roberto, Pujol, Félix y Joaquín.

SAGI

### El IX Homenaje a la Vejez organizado por la Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja

Segunda lista de donativos

Suma anterior, 202 pesetas. Excelentísima Diputación provincial, 500 pesetas; donativo anónimo, 5; Ayuntamiento de Carbonero el Mayor, 25; don Eugenio María Cisneros, 2; Ayuntamiento de Muñoveros, 10; Banco Español de Crédito, 25; don Germán de la Fuente, 5; Ayuntamiento de El Espinar, 50. Total recaudado hasta la fecha, 824 pesetas.

\*\*\*

Al hacerse pública la celebración de este IX Homenaje a la Vejez, se indicó que tanto las instancias como los donativos para el mismo se admitirían hasta el día 25 de este mes; sin embargo, esta fecha ha sido ampliada hasta el día 31 por diversas circunstancias, rogando a los ancianos que deseen solicitar los beneficios de esta institución de los anuitas Homenajes a la Vejez, que remitan rápidamente sus instancias a las oficinas de la Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja (Juan Bravo, 47).

Al mismo tiempo el Consejo local de dicha Caja recomienda y urge a todas las personas caritativas de esta ciudad y provincia que envíen a la mayor rapidez sus donativos para este benéfico y humanitario fin, toda vez que, sin la ayuda de su generosidad, no podrá aliviarse la triste situación de la ancianidad desvalida que en los tristes días en que faltos los ancianos de posibilidades económicas y del calor de sus familiares, en muchos casos ya fallecidos, se ven necesitados de acudir a la generosidad de sus amistades.

### Varios maestros nacionales de esta provincia condenan el movimiento social-separatista

Ceden también un día de haber para los niños asturianos y fuerza pública

Firmado por el maestro nacional don Julio M. Sequeira, hemos recibido una carta que, por su extensión, lamentamos no poder publicar, y en la que se nos dice, viéndolo nosotros con mucho agrado, que un grupo de maestros de pueblos de esta provincia ha remitido al excelentísimo señor ministro de Instrucción pública el siguiente telegrama, del que es primer firmante el que suscribe la carta de referencia:

Excelentísimo señor don Filiberto Villalobos, ministro de Instrucción pública. Madrid.

Maestros nacionales Dehesa Mayor, Lovings, Fuentes, Moraleja, Olombrada, Frumales, Cuéllar y Escarabajosa, provincia Segovia, (bajo firmantes), formulamos nuestra más enérgica repulsa contra movimiento social-separatista comunista, prontamente dominado por Gobierno, al que enviamos nuestra fervorosa adhesión por conducto de V. E., rogándole, como educadores que somos de la infancia y forjadores de los pueblos del mañana y por sentimientos humanitarios además, se precupe inocentes y abandonados niños asturianos y felicite fuerza pública por su brillante comportamiento, indicando hoy a nuestra habilitada remita V. E. un día de haber cada uno para niños asturianos y fuerza pública, por partes iguales. Saludos. Martínez Sequeira, Carmen Gómez, Mariano Arribas, Purificación Argüello, Concepción García, Esperanza Nicolás, Marcelina Alonso, Lorenza Hernando, Cristina Arribas, Victoria Moreno, Paz García, Josefa Galicia, Isabel Santamaría, Carmen Gil, Felisa Castriello, María Acebes.»

### Ecos de la provincia

#### Riezo

Hoy ha tenido lugar en esta parroquia un funeral en sufragio del alma del soldado de la columna del general López Ochoa, Julián Sanz Alonso, natural y vecino de esta villa, muerto al entrar dichas tropas en Oviedo con motivo de los últimos sucesos revolucionarios.

La concurrencia ha sido extraordinaria, dando este pueblo con este motivo una prueba del sentimiento que le ha producido la muerte de dicho soldado, que por sus virtudes es muy querido de todos sus paisanos y de la civilidad y patriotismo de todos sus habitantes.

Descansen en paz el valeroso soldado y reciban sus padres y hermanos el testimonio sincero de nuestro sentimiento por la desgracia que hoy nos aflige.

#### Las ferias de San Frutos

Como en años anteriores, hoy se ha anunciado la feria de San Frutos que tiene lugar en esta villa del día 30 del actual.

Con este motivo la banda de música de este pueblo dió un concierto de doce a una en la plaza de la Catedral.

La feria promete estar muy concurrida, habiéndose fijado numerosas muestras en metálico para los mejores ejemplares de ganado que se presenten.

22-10-934.

### Migueláñez

Abastecimiento de aguas

De siempre, el pueblo de Migueláñez ha sufrido de aguas escasas, pozos y aljibes que, tras de ser administrados por el Ayuntamiento, no reúnen las condiciones de pureza y cantidad de agua que el momento tan imprescindible para la vida, ha constituido por espacio de muchos años, la preocupación de un celoso inspector de Sanidad, de esta población, que, con las autoridades que se han sucedido en esta localidad, interesadas por el bienestar y prosperidad de esta localidad, no han cesado de regatear medios a su alcance para dotar a este pueblo de agua abundante.

Hace cinco años expusieron a los Poderes del Estado la situación, respecto a aguas, de este vecindario solicitando la ayuda y subvención que la ley concede para estos casos.

A cuatro kilómetros de esta población adquirió el Ayuntamiento un terreno que daba señales de contener aguas en su interior. Hecho el proyecto y puesta en planta la obra de captación, bajo la dirección del ingeniero don Carlos Alcón y capitán don Roque Blanco, hemos visto con sorprendente alegría que aun cuando los trabajos no han alcanzado, en el día de la fecha, la mitad de la obra proyectada para alumbrar las aguas ya se obtiene un afluente de agua de tres por minuto, correspondiendo este rendimiento a treinta y seis litros por habitante.

Me asocio al júbilo que manifiestan los vecinos de este pueblo por ver realizados sus deseos y felicitó a autoridades y demás personas que han intervenido en esta obra, tan beneficiosa para Migueláñez.

Por haber sido nombrado maestro de una de las secciones del grupo «Magdalena Fuentes», de Madrid, cesará en breve en su cargo el maestro don Mariano Gutiérrez, por espacio de más de veintidós años desempeñado su misión en la escuela de niños de este pueblo, satisfecho y agradecido a los Ayuntamientos, funcionarios y padres de familia de esta localidad, que siempre prestaron la necesaria ayuda moral y material para el logro de las instituciones complementarias para la enseñanza que deja implantadas en este pueblo. Para corresponder con gratitud se ofrece el señor Gutiérrez incoordinadamente a sus numerosos alumnos y habitantes en general de Migueláñez.

22-10-1934.

CONSULTAS  
Garganta, nariz y oídos  
Por los doctores  
J. ALEMAN CABALLERO  
Y  
V. FERNANDEZ VILA  
De las Clínicas del profesor Portmann (Burdeos) e Instituto Rubio (Madrid)  
En Segovia, Hotel Comercio, los jueves.  
Mañana: de diez y media a una y media  
Tarde: de dos y media a cinco y media

¿Por qué una RADIO barata sin seguridad ni garantía?  
Si por pocas pesetas al mes puede adquirir un receptor  
**PHILIPS**  
Visite nuestra exposición o pídasenos una prueba sin compromiso en su propio domicilio  
**PHILIPS** 521 Super-Octodo  
Receptor de corriente alterna para todos los voltajes, seis válvulas, ondas largas y cortas, recepción de todas las emisoras sin antena ni tierra, altavoz dinámico, fidelidad y selectividad excepcional, sintonía con un solo mando, escala graduada en metros, conexiones para pick-up y altavoz suplementario. Certificado de garantía, incluidas las válvulas  
Precio al contado, 485 pesetas  
En doce meses, 38 pesetas al mes y 70 pesetas de primera entrega  
Agencia exclusiva: PHILIPS RADIO Azoguejo, 9.--Segovia  
TELEFONO 200